LMAOQO17, Forelasning 2, 6/9

Sammanfattning Foreldasning 1 (

e En kurva C ar ett geometriskt objekt som beskrivs
med en parameter, vilken ges som alla punkter
med positionsvektor

r(t) = (x(0), y(t)) eller r(t) = (x(t), y(¢), z(1))

rig)”?

e Funktionen7 : R » R? ellerr : R = R3 kallas en
parametrisering av C och beror alltsa pa en variabel
och har tva eller tre komponenter

e Derivatan eller tangentvektorn till r(t) = (x(t), y(t))
i toér r’(to) = (.X’(to),y,(to))

e Tangentlinjen till 7 ir(ty) ar linjen som innehaller
r(to) med riktningsvektor r’(to) och kan
parametriseras av tangentlinje (%]

L(t) = r(ty) + tr'(to) i
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Classtime.com: Vad ar definitionsmangden och
vardemangden till f(x,y) = yx F y?

Kvadratroten ar definierad for tal = 0, sa f definierad om
x+y=0.

Kvadratroten ar alltid = 0, sa vardemangden ar innehallen i
{t |t = 0}.Blir ocksa hela detta eftersomomt > 0 sa ar

tex.t = VtZ2 + 0 = f(t2,0).

Definitionsmiangden till f(x,y) = x + y &r alltsa
{(x,y) | x +y = 0} ochvardemangdenar{t|t=0}.
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Classtime.com:
Vilken av féljande &r grafen till f(x,y) = x2?

Vilken av féljande &r grafen till f(x,y) = x2? + y??

Funktionen f(x, y) = x? beror bara pd x, s for att rita
grafen, ricker rita z = x? fér t.ex. y = 0, och sedan
forskjuta i y-led.

0

.5 05
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Avstandet fran (x, y) till origo arr = \/xT-I—_yZ, sa
f(x,y) = x% + y? = r%, som inte beror pa vinkeln 6
mot positiva x-axeln. Det racker alltsa att rita grafen z =
f(x,0) = x? langs positiva x-axeln, dir x = r, och sedan
rotera kring z-axeln.
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